

ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ

РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
ОСНОВАНА В 1930 ГОДУ

№ 58 (10858)

ВТОРНИК, 12 августа 2025 года

ЦЕНА
СВОБОДНАЯ

АГРАРИИ ПРИСТУПИЛИ К ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ

Сельхозтоваропроизводители Забайкалья приступили к заготовке кормов на предстоящую зимовку сельскохозяйственных животных. Об этом сообщил и.о. руководителя краевого минсельхоза Александр Тюкавкин.

«Заготовку сена естественных угодий начали сельскохозяйственные организации, фермерские и личные подсобные хозяйства 13 муниципальных образований. Сенокос ведут хозяйства Александрово-Заводского, Борзинского, Калганского, Краснокаменского, Красночикойского, Нерчинского, Нерчинско-Заводского, Оловянниковского, Ононского, Приаргунского, Сретенского, Хилокского и Чернышевского округов. На сегодня в хозяйствах всех категорий заготовлено 31,2 тысячи тонн грубых кормов или 3% от плана, который составляет почти 1 миллион тонн сена», – рассказал исполняющий обязанности министра.

В настоящее время в региональном Минсельхозе создан оперативный штаб, который ведёт мониторинг кормозаготовительной кампании.

«Проводится работа с муниципитетами по выявлению проблемных вопросов, касающихся технологического мероприятия. Так, определяются территории, пострадавшие от засухи: в случае поступления от хозяйств запросов по предоставлению участков для сенохашения, наше министерство совместно с администрациями округов окажут помочь в подборе и выделении сельхозугодий», – пояснил Александр Тюкавкин.

Отметим, что наибольший объём кормов на зимовку скота в этом году предстоит заготовить в Могойтуйском округе – 107 тысяч тонн. Хозяйствам всех форм собственности Приаргунского округа для успешного прохождения холодного периода предстоит накопить более 70 тысяч тонн сена.

РЕМОНТ ДОРОГ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

В этом году в Забайкалье будет отремонтировано более полутора тысяч километров автодорог – как федеральных, так региональных и местных. В их числе и проезжая часть улиц населённых пунктов. Например, в Приаргунском округе будут приведены в порядок улицы пяти сёл и посёлков.



Улица Трактовая – самая протяжённая и оживлённая в Приаргунске. Долгое время она же была и самой, как говорят в народе, «убитой». Ямы и выбоины заставляли водителей выезжать на обочины и нарушать правила дорожного движения.

«Приходилось и на обочины выезжать, и на «встречку», чтобы ямы объехать. Вообще плачевная ситуация была. Ездить было невозможно, машины все убивались. Плохо было», – вспоминает владелец «Тойоты» Даниил.

Теперь водителей радует новенький асфальт. Дорожные строители капитально отремонтировали более двух километров проезжей части, обустроили обочины, примыкания и съезды. Чуть позже будет нанесена разметка.

«Устроено основание дороги из щебеноочно-песчаной смеси, локально заменены пучинистые участки. В целом конструктив, несущая способность у трассы большая, но здесь и транспортный поток, трафик велик. Тем более большегрузы хо-

дят. Например, Кутинский разрез тут уголь возит», – говорит главный инженер подрядной организации Максим Бояров.

Дорожники заверяют, что теперь запаса прочности трассы хватит и для движения большегрузных машин.

Всего в этом году в Приаргунском округе будет капитально отремонтировано более шести километров проезжей части улиц населённых пунктов. Запланирован и текущий ремонт.

«Планируется провести работы по ямочному ремонту, карточному ремонту асфальтобетонных автомобильных дорог посёлка Приаргунск. Это улицы Ленина, Губина и Первомайская», – рассказывает начальник отдела ЖКХ администрации Приаргунского муниципального округа: Татьяна Коршунова.

Помимо Приаргунска капитальный ремонт проезжей части улиц в этом году проведён в сёлах Талман-Борзя и Погадаево, ямочный ремонт – ещё в пяти населённых пунктах. Общая стоимость этих работ составит 165 миллионов рублей.

НОВОСТИ ПРАВИТЕЛЬСТВА ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ

ПРОДАЖА БЕНЗИНА ПОДРОСТКАМ МОЖЕТ БЫТЬ ОГРАНИЧЕНА

Подростки Забайкалья продолжают попадать в ДТП на мопедах и пит-байках, которые им покупают родители. Одна из рекомендаций, которая будет передана законодателям региона, – ввести запрет на продажу бензина подросткам, не имеющим прав. Тему безопасности на дорогах региона обсудили во время круглого стола «Ездить небезопасно ходить. Куда поставить запястью, чтобы сберечь здоровье забайкальцев», который состоялся в штабе общественной поддержки «Единой России».

Уполномоченный по правам ребёнка в Забайкальском крае Наталия Эпова отметила, что взрослые, которые сами нарушают правила, ездят без прав и зачастую в состоянии алкогольного опьянения, подают плохой пример подрастающему поколению. Ранее был проведён круглый стол на подобную тему, в ходе которого, по словам Наталии Эповой, был составлен ряд рекомендаций.

«Что касается мототранспорта – это запрет реализации ГСМ несовершеннолетним. Также мы рекомендовали рассмотреть образовательные программы. Дети хотят ездить – давайте предоставим им возможность. Мы хотели бы проработать идею об обязательной продаже мототехники вместе с защитной экипировкой. Но без собственного примера со стороны взрослых мы не добьёмся того, чтобы дети соблюдали правила», – заявила Наталия Эпова.

Отметим, что запрет на продажу ГСМ несовершеннолетним без прав уже действует в Татарстане: физическим лицам за продажу бензина детям младше 16 лет грозит штраф от 3000 до 5000 рублей, должностным лицам – от 30 000 до 50 000, а юридическим лицам – от 100 000 до 150 000 рублей. Этот запрет связан с большим количеством ДТП с участием подростков на мопедах, пит-байках и других видах мототранспорта.

Участники круглого стола также отметили, что в Забайкалье существует возможность сдать на водительские права, чтобы законно управлять мопедами и мотоциклами, однако группы для обучения практически не формируются. Отдельно участники подчеркнули, что родители подростков зачастую пренебрегают своими обязанностями.

«Предлагаю рассмотреть возможность в Законодательном собрании проработать вопрос об увеличении ответственности по статье «Неисполнение родителями

или иными законными представителями несовершеннолетних обязанностей по содержанию и воспитанию несовершеннолетних» – не только предупреждения, но и штрафов, значительных штрафов, чтобы была и социальная, и моральная, и административная ответственность как для родителей, так и для детей, использующих автотранспорт», – заявила руководитель регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия» Наталья Куземская.

«ТУДА, ГДЕ СЕМЬЯ»

Стартовал конкурс Фонда Тимченко «Туда, где семья», направленный на выявление эффективных технологий работы с семьями с детьми в кризисе на малых территориях. Заявки на участие в конкурсе принимаются с 16 июля по 10 сентября 2025 года через онлайн-систему.

Так, благодаря взаимодействию Министерства культуры Забайкалья и Фонда развития региона с Фондом Тимченко реализуется проект «Культурная мозаика малых городов и сёл Забайкалья».

В конкурсе «Туда, где семья» будут поддержаны проекты, реализуемые на территориях с населением до 200 тысяч человек, которые помогают семьям с детьми, вовлекая при этом ресурсы местного сообщества.

Стать участниками конкурса могут некоммерческие организации, зарегистрированные на территории РФ, государственные и муниципальные учреждения.

Можно подать заявку в одной из следующих номинаций:

– «Там, где мы есть» – для проектов, уже действующих на малой территории не менее одного года и планирующих реализовывать проект на этой же территории;

– «Туда, где нас ждут» – для проектов, действующих не менее трёх лет в больших городах или на малых территориях, но планирующих перенос своего опыта на другие малые территории.

Организации-победители получат финансовую поддержку до 2 миллионов рублей, экспертную и методическую поддержку, возможность обучения и обмена опытом, а также участие в мероприятиях Фонда.

Конкурс проводится на территории восьми федеральных округов: Центрального, Приволжского, Северо-Кавказского, Сибирского, Северо-Западного, Южного, Уральского и Дальневосточного.

Информация правительства Забайкальского края.

**ПРИАРГУНСКАЯ РАЙОННАЯ ТЕРРИОРИАЛЬНАЯ
ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ**
(с полномочиями окружной избирательной комиссии
по трёхмандатному избирательному округу № 2
на выборах депутатов Совета Приаргунского
муниципального округа Забайкальского края
второго созыва)

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

7 августа 2025 г.

№151

пгт. Приаргунск

**Об аннулировании регистрации кандидата
на выборах Совета Приаргунского муниципального
округа Забайкальского края второго созыва
Шихова Ивана Владимировича**

Рассмотрев поданное 7 августа 2025 года в Приаргунскую районную избирательную комиссию Забайкальского края личное письменное заявление кандидата на выборах Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва Шихова Ивана Владимира, выдвинутого избирательным объединением Секретарь Приаргунской районной территориальной избирательной комиссии

России, на основании части 5 статьи 20 Закона Забайкальского края от 6 июля 2010 года № 385 – 33К, Приаргунская районная территориальная избирательная комиссия постановляет:

1. Аннулировать регистрацию кандидата на выборах Совета Приаргунского муниципального округа Забайкальского края второго созыва Шихова Ивана Владимира.

2. Направить настоящее постановление для опубликования в газете «Приаргунская заря».

3. Направить настоящее постановление кандидату Шихову И. В., избирательному объединению Забайкальское региональное отделение Политической партии ЛДПР – Либерально-демократической партии России и разместить на сайте администрации Приаргунского муниципального округа Забайкальского края в информационно-телекоммуникационной сети Интернет.

Председатель Приаргунской районной
территориальной избирательной
комиссии

А. Д. БЕЛЯВСКИЙ

Секретарь Приаргунской районной
территориальной избирательной
комиссии

Н. Н. КОСЫХ

ЛАГЕРЬ «ПОГРАНИЧНИК» БУДЕТ ОБНОВЛЁН

Этим летом в Забайкальском крае действуют более сорока детских загородных лагерей. За всё лето в них отдохнут около десяти тысяч школьников. Так, в лагере «Пограничник» Приаргунского округа сейчас завершается третья смена.



Лагерь «Пограничник» – военно-спортивный, поэтому физкультуре и спорту здесь – особое внимание. Каждый день проходят какие-либо соревнования – по футболу, волейболу, баскетболу, дартсу и другим видам спорта.

«Есть и творческие мероприятия. Вечерние мероприятия – это всегда конкурсные программы, всё творческое. Помимо этого, интеллектуальные мероприятия у нас есть. Почти каждый день у нас секционные мероприятия по направлениям различным – есть и спорт, есть и интеллектуальные какие-то направления, есть и танцы, и музыка. То есть мы охватываем вообще всё», – рассказывает педагог-организатор военно-спортивного загородного лагеря «Пограничник» Анна Большакова.

В лагере отдыхают не только дети и подростки Приаргунского округа, но и школьники из соседних муниципалитетов. Некоторые приезжают сюда уже несколько лет подряд. Например, Виктория Зиброва из Борзи в «Пограничнике» уже четвёртый раз: «Я очень люблю проводить в этом лагере время. Здесь мы очень часто играем в волейбол, в баскетбол, а я очень люблю заниматься такими видами спорта. Здесь очень весело. У меня здесь друзья с 2022 года».

А ещё в лагере проходят встречи с представителями различных структур и ведомств. В гости к ребятам приезжают, например, сотрудники МЧС, представители «Движения первых», общества «Знание». Оче-

редная встреча – с участниками женского совета. Для школьников – мастер-класс по изготовлению гигиенических наборов «Сухой армейский душ». Он очень востребован в зоне проведения специальной военной операции.

«Женский совет занимается этим уже четвёртый год. Мы отправили уже больше 30 тысяч пакетиков «Сухого душа» и сегодня мы ребятам показали, как это делать», – говорит председатель женсовета Приаргунского округа Татьяна Жигалина

Есть в лагере свой тренажёрный зал, а также творческая мастерская. Единственный минус – существенно обветшал спальный корпус. Он был перевезён сюда более двадцати лет назад из другого лагеря и в общей сложности служит уже более полувека.

«В прошлом году мы подали документы на возведение спального модуля. В этом году нам стало известно, что мы вошли в программу федеральную, которая посвящена летнему детскому отдыху, и в следующем году нам поставят новый спальный модуль на 50 мест. Мы очень ждём этого события», – рассказывает председатель комитета образования администрации Приаргунского муниципального округа Ирина Тюкавкина.

До завершения третьей смены в лагере «Пограничник» осталось всего несколько дней, но ребят ждёт ещё множество событий, приключений, а также интересных встреч и увлекательных занятий.

ЗАБАЙКАЛЬСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО В ЗОНЕ РИСКА

Обусловлено данное обстоятельство высокой степенью угрозы заноса на территорию региона вируса ящура, африканской чумы свиней, гриппа птиц, чумы мелких жвачных животных и других заболеваний из Китая и Монголии. На протяжении длительного времени эти страны являются неблагополучными по вышеназванным болезням.

В связи с этим, жителям приграничных районов Забайкальского края всегда надо быть предельно ответственными при содержании скота. Во всех случаях должен быть его организованный выпас.

«Поэтому ещё раз напомним руководителям предприятий, организаций и учреждений, всем должностным лицам, отвечающим за животноводство, а также гражданам, имеющим животных в личной собственности следует строго соблюдать:

- установленный режим содержания животных в полосе местности между инженерными сооружениями пограничных войск и Государственной границей РФ;

- не допускать безнадзорного содержания животных на территории, непосредственно прилегающей к профилактической полосе вдоль Государственной границы РФ;

- принимать меры к недопущению проникновения животных в профилактическую полосу.

- в обязательном порядке владельцам КРС и мелкого рогатого скота представлять на вакцинацию поголовно всех своих животных, а также соблюдать правила учёта и маркировки сельскохозяйственных животных через процедуру биркования, чипирования и иных носителей информации», – говорит начальник отдела государственного надзора на Гос границе и транспорте Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю Мунсэл Дондокова.

Кроме того, надо учитывать ещё и такой фактор. В период миграции из Монголии антилоп следует минимизировать риски, а именно: перевести домашних животных на стойловое содержание и не допускать их на пастбища где обитают монгольские дзэрены.

При обнаружении падежа диких животных гражданам следует немедленно сообщать об этом ветеринарным службам.

**Пресс-служба Управления
Россельхознадзора
по Забайкальскому краю.**

«ЗА ЖИЗНЬ» – ДЛЯ ПОБЕДЫ

Уже почти три года в Приаргунском округе действует волонтёрская группа поддержки участников специальной военной операции «За жизнь ZV Приаргунский округ». Её организаторами стали жители Приаргунска, а одна из первых, кто начинал работу в группе – Наталья Кужильная.



«Моя волонтёрская история началась 23 сентября 2022 года – именно тогда я начала оказывать помощь военнослужащим, поддерживая сначала близких и знакомых бойцов, затем уже ребят из нашего Приаргунского округа, которые обращались за помощью. Заявки прибавлялись. Постепенно эта инициатива переросла в нечто большее, став частью моей жизни и привлекая единомышленников из родного округа присоединяться к нам на помощь», – рассказывает Наталья.

Так начала создаваться команда добровольцев, действующих сообща ради благородной цели – поддержать участников СВО. Сначала работа велась силами активистов отдельных сёл и посёлков, полагавшихся исключительно на личные ресурсы и инициативы. Именно тогда была создана специальная группа помощи под названием «За жизнь ZV Приаргунский округ». Жители округа стали к ней присоединяться с целью объединить свои и привлечь дополнительные ресурсы.

«Одна из первых инициатив нашей команды заключалась в изготовлении жизненно важных предметов первой необходимости для военнослужащих: стелек, опознавательных повязок, пятиточечников, балаклав, маскировочных сетей и т.д. Помимо этого, была организована кампания по сбору финансовых средств и гуманитарной помощи различного назначения – от тёплой одежды до специального оборудования, необходимого для успешной работы в зоне специальной военной операции», – говорит Наталья Кужильная.

По состоянию на сегодняшний день группой «За ЖИЗНЬ» направлено на фронт более 40 тонн помощи. Это провизия, предметы одежды, маскировочные сети, маскировочные костюмы «Леший», окопные печи, окопные свечи, гигиенические наборы «Сухой душ», медикаменты. Также совместно с «Русской общиной» было отправлено четыре мотоцикла.

«Работа с бойцами стала нашим главным приоритетом. Мы выстроили систему постоянной связи, оперативно реагируя на их нужды и обеспечивая адресную поддержку. Выстроена логистика на разные направления. Ориентируясь исключительно на реальные запросы и потребности наших бойцов, мы направили усилия на укрепление взаимодействия и повышение эффективности помощи. Благодаря этому наше движение стремительно развивалось и укрепляло позиции», – рассказывает Наталья Кужильная.

Вскоре приаргунцы объединили усилия с активистами Карымского округа и Чернышевского района, чтобы ещё более эффек-

тивно помогать бойцам. В обоих муниципалитетах созданы инициативные группы – «За жизнь ZV Карымский округ» и «За жизнь ZV Чернышевский район». Совместная деятельность позволила собрать свыше 30 миллионов рублей, вклад приаргунской группы составил 13 миллионов рублей. Эти средства были направлены на приобретение жизненно важных предметов, таких как тепловизоры, современные прицелья, инкубаторы, РЭБы, беспилотники и другое необходимое снаряжение.

«Мы инициировали активное участие жителей нашего округа в изготовлении маскировочных сетей. Сначала изучили все виды плетения, потом рассчитали, какой из них будет наиболее экономным и в то же время обеспечит наших ребят хорошей и надёжной защитой в зоне СВО. Проводили мастер-классы, как с детьми, так и со взрослыми. Сейчас в среднем в месяц отправляем по 50-70 маскировочных сетей. Когда получаем «ответочки» от ребят, на сердце волнительно. Мы гордимся, что жители нашего округа и соседних районов объединились и вносят свою долю помощи в приближение нашей победы, помогая обеспечивать безопасность и защиту наших бойцов», – говорит Наталья Кужильная.

В июне 2024 года было принято важное решение о создании благотворительного общественно-полезного фонда поддержки участников боевых действий и специальных операций под названием «За ЖИЗНЬ». Главная цель – выйти на качественно новый уровень помощи и привлечь крупные предприятия и организации, способные оказать значительную поддержку участникам боевых действий и спецопераций.

«Я искренне горжусь тем, что наша деятельность и вклад всего нашего коллектива, всех наших участников группы получили высокую оценку. Наши заслуги отмечены наградами и благодарственными письмами от различных воинских подразделений, командования группировки войск «Восток», а также медалью «Патриот России». Эти признания подтверждают значимость нашей работы и вдохновляют продолжать двигаться вперёд.

Самая большая ценность для нас – получать искреннюю благодарность и отклик от тех, кому мы помогаем. Когда понимаешь, что твои усилия спасают жизни и приближают победу над неонацизмом, испытываешь глубокое чувство гордости и осознаёшь важность своего вклада



в общее великое дело», – говорит Наталья Кужильная.

Волонтёры Приаргунского отделения общественного фонда «ЗА ЖИЗНЬ» убеждены, что забота о военнослужащих и их семьях является священным долгом каждого гражданина. Усилия активистов целиком посвящены решению этих важных задач, а главная цель – объединение силы, добиться существенных результатов и внести значительный вклад в благополучие Родины.

«На всём протяжении нашей деятельности мы работаем с другими волонтёрскими группами края и России. Конечно, кто-то устает и уходит, не выдерживает такой нагрузки, ведь работа ведётся круглосуточно – у нас большая разница во времени как с бойцами, так и с волонтёрами западной части страны. Хочется поблагодарить своих, можно уже уверенно сказать, коллег-волонтёров, которые находятся в разных регионах России. Благодаря им выстроена логистика, всё на полном доверии и ты уже в этих людях уверен – не подведут. Спасибо девушкам из общественного движения «За Родину» (г. Чита), куда мы отправляем груз, для дальнейшего его передвижения. Это движение объединило более сорока крупных групп Забайкальского края. На протяжении трёх лет мы с ними вместе. И, конечно же, благодарим Наталью Сергеевну Грабовую, которая, находясь в ДНР, помогает нам и нашим бойцам», – говорит Наталья Кужильная.

Координатор Приаргунского отделения общественного фонда «ЗА ЖИЗНЬ» Наталья Кужильная с детства пишет стихи, но поэтом себя не считает. Пишет для родных, для знакомых, для земляков: «В данный момент, когда общаешься с ребятами, когда они приезжают в отпуск или после ранения, видишь их глаза, сердце рвется на части и строки сами ложатся на бумагу. Это и работа с волонтёрами в других регионах, и истории от наших парней с передовой. Обо всём этом я пишу. Сейчас не могу о другом, потому что сердцем и душой я там, с ребятами. Помощь им нужна не только материальная, но и духовная. Отправляю им свои строчки, отзывы потом парни пишут. Главное сейчас нам всем показать, что за спинами наших защитников стоит надежный тыл. И, как говорят парни: «Победа будет за нами!»

Свои стихи Наталья Кужильная читает на встречах с учащимися школ. Бывает, что кто-то плачет, слушая строчки о бойцах, о войне. Вот несколько её стихотворений.

ВОЛОНТЁРСКОЕ БРАТСТВО

Нас ветер перемен построил в один ряд.
Пенсионер, рабочий и школьник, и солдат.
Идём плечом к плечу нам вместе всё по силам.
И цель у всех одна – за нами вся Россия!

А сколько важных дел и отдыхать не время.
За нами – сын и брат, за нами поколенье!
И не отступим мы, не в правилах сдаваться.
Я волонтёр страны, быть может громко, братцы?

Но мы в одном строю, на связи днём и ночью.
И помочь там нужна, мы знаем это точно.
Кто вяжет, шьёт, плетёт, кто печи изготовит,
Кто сборы соберёт, кто передаст Герою.

По ниточке, по капле, за шагом шаг к Победе.
Мы знаем сила в правде за то сражались деды.
За Родину, за Русь! И все в гражданской форме.
Нас тылом называют, мы все в одной обойме.

1 марта 2024 года.

ПОКОЙ НАМ ТОЛЬКО СНИТСЯ

Как хочется глаза закрыть и просто спать,
Убрать из головы переживания.
Себя ругаешь: рано же вставать,
В каком с утра ты будешь состояния?!

Мне говорят: смирись уже и спи!
Ты не изменишь ничего, отбось всё это!
А как же парни? Мы им так нужны!
Уже проходит так второе лето.

Один звонит: где сеточки забрать?
Другой, что получили всё из дома.
А вот звонит мне снова чья-то мать,
Из них ни с кем я лично не знакома.

Как хочется уснуть, а по утру,
Лишь только утону я в телефоне.
Узнать, что мы закончили войну,
Победа наша и ребята будут дома.

Я с этой мыслью ем, работаю, живу.
Плету, пишу, по дому успеваю.
И каждый день я Боженьку молю:
Ты береги ребят, что на переднем крае!

И пусть мне говорят: мы далеко!
Они там сами как-нибудь, уймись же!
Не спорю с этими «людишками» давно
И ночью лишь пишу четверостишия.

Родные, будем с вами до конца,
Мы вместе до Победы не иначе!
Где мать за сына, внук за деда, за отца.
Вставай народ! И выходи из спячки!

16 июля 2024 года.

МАМА ГЕРОЕВ

Снова нет сна, звонками разбита
И чей-то сын уж домой не придёт...
Плохо со связью, хочу дозвониться,
Рации ждут, ищем, кто увезёт.

Парни уехали на Запорожье,
А в ДНР радиеки нужны
Было б желание, нет невозможного,
Только забыла, когда снились сны.

Мама бойца с просьбою обратилась:
Там у девчонок посылка лежит,
Я паковала, писала для сына,
Возьмите лекарства, они дефицит.

Я вам ещё помогу, помогаю,
Только б сыночек мой вышел на связь.
В группе у вас всё смотрю и читаю.
Знаю, как помочь нужна им от нас.

Есть с нами мамы, кто с сыном простился,
Но продолжают верить и ждать.
Вера жива, пусть их сын возвратится!
Помощь несут, чтоб ребят поддержать.

Люди сплотились и помогают,
Нет сейчас времени быть в стороне!
Я перед мамой такой преклоняюсь,
Мамы Героев – пример всей стране!

Люди, не будьте совсем равнодушны,
Мы только вместе все будем сильны!
Пусть все дождутся – отца, брата, мужа.
Пусть все вернутся к мамам сыны.

Всем тем, кто в ногу с бойцами шагает,
Низкий поклон, пусть Бог вас хранит.
Помощь от сердца добро порождает.
Все мы с добром, и добро победит!

20 ноября 2024 года.

НАПИСАНО ЖИЗНЬЮ

ЭХ, БАБУШКА

Ульяна Залесова работала продавцом в магазине женской одежды и одна воспитывала дочь Екатерину, которой недавно исполнилось одиннадцать лет. Из родственников у женщины осталась сестра Зоя и одинокая бабушка, восьмидесятихлетняя Тамара Ильинична.

Месяц назад Тамара Ильинична завещала Ульяне свою двухкомнатную квартиру и теперь требовала от неё постоянного внимания.

В этот вечер, вернувшись с работы, мать, как всегда, кормила ужином дочь. Катя неважко себя чувствовала, и никакой кусок ей не лез в горло.

— Что молчишь, дочка? Рассказывай, давай, что в школе-то нового? — спросила Ульяна, заваривая чай.

— Нормально всё, — коротко ответила Катя.

— А оценку по изложению сказали?

— Сказали. У меня «пятёрка».

— Ну вот, молодец! А чего молчишь?

— Девочка пожала плечами. — А вообще как дела?

— Новостей — никаких вроде.

— А чего это ты у меня не кушаешь ничего?

— Я не хочу.

— Посмотри, блинчики развалила все уже. Я так старалась... с творогом — твои любимые. Не вкусные, что ли, получились? — Ульяна подошла к столу, взяла один остывший блин с творогом и откусила, чтобы попробовать.

— Вкусные. Просто не хочу.

— Хорошо, давай, я тебе бутерброд сделаю. — Мать принялась делать дочери бутерброд.

— Мама, — девочка кашлянула, — я вообще есть не хочу.

Ульяна внимательно посмотрела на Катю, затем подошла к ней и потрогала лоб обратной стороной ладони.

— Что-то ты вялая какая-то у меня. Аппетита нет. Уж не заболела ли?

— Не знаю. Я спать хочу.

— Понятно всё. И температура у тебя, похоже. А горло как? — Женщина знала, что слабым местом при простуде у Кати всегда было горло.

— Глотать больно.

— Ну, точно заболела.

Когда Ульяна полезла за аптечкой, в кухне раздался звонок городского телефона. Тамара Ильинична звонила только на него, поэтому женщина всегда держала трубку при себе, естественно, только когда находилась дома.

— Алло... Да, бабушка, привет...

Как и предполагала Ульяна, звонила Тамара Ильинична. Она попросила внучку немедленно приехать. Заболела её любимая кошка, и требовалось срочно отвезти её в ветеринарную клинику. Ульяна объяснила бабушке, что в данный момент не может

уйти из дома, так как у Кати поднялась температура.

Услышав от внучки отказ Тамара Ильинична обвинила её в чёрствости и равнодушии.

— Бабушка, ну нельзя же так! У меня ребёнок больной, я не могу его одного оставить... — мать подала дочери градусник.

После этих слов пожилая женщина обиделась и бросила трубку.

— Алло! Алло, бабушка.



А бабушка так обиделась на внучку, аж трубку бросила. Сколько Ульяна её помнила, она всегда была такой: чуть что — сразу заводится, кричит. Но не могла же молодая женщина бросить Катю и мчаться на другой конец города спасать кошку.

Думая, что всё обойдётся, и Тамара Ильинична к утру всё забудет и успокоится, Ульяна утешила себя парой фраз и занялась домашними делами.

Следующим утром, оставив дочь дома, Ульяна отправилась к бабушке. В субботнее утро машин на дороге было мало, поэтому женщина приехала быстро. Она открыла входную дверь своим ключом, однако войти в квартиру не смогла — дверь была закрыта изнутри на цепочку.

— Явилась — не запылилась, — послышалось из тёмного коридора квартиры. Судя по голосу, Тамара Ильинична была крайне недовольна. — Да я тебя на порог больше не пущу.

— Бабушка, перестань ерундой заниматься. Я вчера правда не могла приехать. Не будь эгоисткой, открывай дверь, — сдержанно сказала Ульяна.

— Я тебе сказала, убирайся отсюда!

— Хорошо, я уйду. А как же Муся? Ты сама её просила к врачу отвезти.

— Уже не надо. Муся умерла.

— Как умерла? — опешила Ульяна, остановив свой взгляд на шишечке из волос на голове Тамары Ильиничны.

— А вот так. Она из-за тебя умерла. Это ты во всём виновата. — Бабушка сделала паузу. — Ночью, когда ей плохо стало, я вызвала врача из клиники на дом. Муся была нужна операция. Врач так и сказал: если бы привезли кошку вовремя, то её ещё можно было бы спасти.

— Но я же не знала, — жалобно ответила на это Ульяна. Она любила Мусю, и слёзы из глаз полились сами собой.

— Ах, ты не знала? А я тебе звонила, говорила, чтобы срочно приехала. Если хочешь знать, Мусе с каждой минутой становилось всё хуже и хуже. Запомни, дорогая, я тебе этого никогда не прощу. Я тебя больше ни видеть, ни слышать не хочу. И квартиру эту, — Тамара Ильинична включила в коридоре свет, — по завещанию тебе не оставлю. Не мечтай даже и не рассчитывай.

Пожилая женщина не просто обиделась, а очень сильно обиделась. Буквально не хотела ни видеть, ни слышать внучку. На этой почве Ульяна так расстроилась, что боялась сесть за руль своего старенького «Ланоса». Она сидела в салоне машины и не решалась повернуть ключ зажигания, переживала, что кошке не удалось спастись. Одновременно было обидно лишиться из-за этого наследства. Ведь бабушкина квартира оказалась бы очень кстати для подрастающей дочери.

Прошло две недели. Ульяна надеялась, что за это время Тамара Ильинична успокоилась и переменила своё решение относительно внучки. В конце концов женщина приехала к бабушке, но в квартиру попасть так и не смогла: дверь никто не открывал, а замок был поменян.

Тогда Ульяна набрала номер телефона пожилой женщины, но та не брала трубку. Постучав в дверь к соседям, женщина надеялась выяснить, возможно, что-то случилось. Но и там ей никто не открыл. Слава богу, что номер телефона соседки был у Ульяны когда-то записан. Женщина нашла его и позвонила.

— Алло, Елизавета Дмитриевна, здравствуйте. Это Ульяна, внучка вашей соседки, — представилась Залесова. — А вы случайно не знаете, где Тамара Ильинична? А то я до неё дозвониться не могу и квартиру никто не открывает.

Елизавета Дмитриевна сказала, что давно не видела соседку и сообщила, что в её квартире теперь делает ремонт какой-то мужчина. Она была уверена, что Тамара Ильинична продала квартиру и съехала, и посоветовала Ульяне расспросить обо всём нового жильца. Тот обычно появлялся дома ближе к вечеру.

После разговора с соседкой Ульяна пребывала в шоке. Неужели Тамара Ильинична действительно продала свою квартиру? «Нет, такого быть не может... — думала она. — Но тогда почему в её квартире делает ремонт какой-то чужой мужчина? И куда вообще на старости лет могла уехать бабушка? Две недели прошло, а столько перемен...»

Продолжение следует.

СООБЩАЕТ СФР

ВETERАНЫ СВО ПРОХОДЯТ ЛЕЧЕНИЕ В ЦЕНТРАХ РЕАБИЛИТАЦИИ СФР

С 2025 года участники специальной военной операции из Забайкальского края, могут пройти реабилитацию и санаторно-курортное лечение в специализированных центрах Социального фонда России.

Забайкальцы могут воспользоваться услугами центров в Кемерово, Томске, Тюмени, Омске, Хакасии, Волгограде и Анапе. Чтобы получить направление на санаторно-курортное лечение или медицинскую реабилитацию в центры Социального фонда России, необходимо подать заявление. Это можно сделать:

- онлайн через портал госуслуг;
- лично в клиентской службе регионального отделения Социального фонда;
- в МФЦ;
- через медицинскую организацию.

Для получения направления в центры СФР также нужно предоставить медицинские документы, которые подтверждают наличие показаний к прохождению санаторно-курортного лечения или медицинской реабилитации и отсутствие противопоказаний.

Забайкальское отделение СФР рассмотрит заявление в течение двух рабочих дней и примет решение, которое будет направлено заявителю в личный кабинет на портале госуслуг или по электронной почте.

Длительность санаторно-курортного лечения составляет до 21 календарного дня. Пройти его можно один раз в год. Длительность реабилитации зависит от медицинских показаний, как и регулярность её прохождения. Ветераны, имеющие звание Героя России или инвалидность первой группы, могут получить направление на лечение в реабилитационные центры СФР без очереди. При направлении в реабилитационные центры учитываются данные медико-социальной экспертизы о состоянии здоровья ветерана. Если ранее он не проходил освидетельствование и не имеет инвалидности, в центре СФР проведут диагностику и самостоятельно назначат курс лечения.

Специалисты отделения СФР по Забайкальскому краю обеспечивают участникам специальной военной операции персональное сопровождение на протяжении всего процесса лечения — от сбора пакета документов, приобретения билетов и возвращения домой.

В центрах ветеранам боевых действий предоставляется медицинская реабилитация или санаторно-курортное лечение, проживание и питание. Стоимость проезда до места лечения и обратно участникам СВО компенсируют по заявлению с приложением билета.

Если у вас есть вопросы, вы всегда можете обратиться к специалистам отделения СФР по Забайкальскому краю по телефону: 8-800-100-00-01 (звонок бесплатный, режим работы: пн-чт — с 8.30 до 17.45, пт — с 8.30 до 16.30).

ЭТОЙ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

12 августа 2000 года (25 лет назад)
во время учений в результате катастрофы затонула подводная лодка «Курск»

К-141 «Курск» — атомная подводная лодка с крылатыми ракетами. Она была заложена в Северодвинске в 1992 году, спущена на воду в мае 1994 года, принята в эксплуатацию 30 декабря 1994 года.

С 1995 по 2000 год находилась в составе Северного флота ВМФ России. В марте 1995 года ректор Курской духовной семинарии епископ Белгородский владыка Иоанн освятил атомную субмарину. Тогда он подарил экипажу копию 700-летней иконы Курской Божией Матери, а каждому подводнику — маленькие иконы с изображением Николая-угодника, покровителя и заступника моряков.

В 1999 году во время операции НАТО против Югославии «Курск» вёл скрытое наблюдение за авианосцем ВМС США «Теодор Рузвельт», самолёты с которого наносили удары по Югославии. За время средиземноморского похода «Курск» отработал 5 условных атак по реальным целям.

12 августа 2000 года проходили учения. На борту лодки было 24 крылатые ракеты и 24 торпеды. Необходимо было произвести пуск крылатой ракеты и торпедную стрельбу по учебной цели. Произошла авария, в результате которой лодка затонула на глубине 108 метров в Баренцевом море, в 175 км от Североморска.

Командовал кораблём капитан 1-го ранга Г. П. Лячин. Всего на борту в момент катастрофы находилось 118 человек. Все они погибли. Останки большинства из них были позднее подняты на поверхность и захоронены.

26 августа 2000 года был подписан Указ президента России об увековечении памяти его экипажа. В сентябре 2000 года одна из горных вершин Центрального Кавказского хребта была названа «Курском» — в честь погибших членов экипажа подводной лодки «Курск».

ЛУНЫЙ КАЛЕНДАРЬ

12 АВГУСТА – 19-Й ЛУНЫЙ ДЕНЬ

Фаза луны: третья четверть, Луна убывающая.

Характеристика дня: считается, что день несёт в себе тяжёлую, напряжённую и опасную энергетику, она просто витает в воздухе.

Влияние на личность: зачастую бывает достаточно одного неосторожного слова или взгляда, чтобы оказаться в центре конфликта.

Поэтому, чтобы максимально сохранить равновесие, будьте внимательны к удержанию состояния покоя.

Оглянитесь назад, вспомните с кем вы были несправедливы, и кто причинил боль вам, простите обидчиков и попросите прощения у обиженных. Именно так в этот день можно исправить ошибки, совершённые в прошлом, которые искажают наше настоящее и создают проблемы.

Здоровье: полагают, что этот день критический для людей с травмированной психикой. Заболевшего в этот день ожидает вялотекущая, долгая болезнь. Будьте внимательны к пище, потому что сегодня повышена опасность отравлений.

Стрижка волос: благоприятна для слабых, тусклых и тонких волос, она поможет их сделать жестче и гуще. Стрижка не только хорошо получится, но и может подарить знакомство и последующую дружбу с хорошим человеком.

Брак: считается, что этот день неудачен как для брака, так и для его расторжения.

День рождения: родившимся в этот лунный день людям судьба дарит талант, но нередко сугубит одиночество. Их задача — нести в мир свет и добро. К скромным и самоотверженным жизнью проявляет благосклонность. В 19-е лунные сутки появились на свет Фредерик Шопен, Игорь Кио, Олег Табаков, Фаина Раневская.

Общие рекомендации: если позволяют обстоятельства, лучше провести день дома и никуда не выходить. В этот день хорошо очищать всё материальное и духовное: душу, совесть, мысли, тело, дом. Желательно, чтобы в этот день в доме весь день горела свеча. Посидите у костра, камина, при свечах. Полезно мысленно покаяться в неправедных мыслях и поступках, избавиться от чужого влияния, смирить гордыню.

Предупреждения: следует осторожаться пьяных, а также находящихся под влиянием наркотических или сильнодействующих препаратов людей, так как они способны нанести ущерб не только моральный, но и физический.

Сны: сны в эти сутки могут напугать, но они не сбываются.

Уважаемые предприниматели!

Приём заявок на конкурс «Лучший предприниматель 2024 года» на территории Приаргунского муниципального округа продлён до 29 августа 2025 года.

Конкурс проводится по трём номинациям: «Лучшая организация торговли», «Лучшая организация общественного питания», «Лучшая организация по предоставлению услуг». Участники, ставшие победителями конкурса, награждаются дипломами и денежными призами в размере 6 000 рублей. Участники конкурса, не занявшие призовые места, получат благодарственные письма.

Для участия в конкурсе участникам необходимо представить в отдел развития экономики, проектов и внешнеэкономических связей администрации Приаргунского муниципального округа (пгт. Приаргунск, ул. Ленина, 6, кабинет № 30) заявку с приложением документов, утверждённых постановлением администрации Приаргунского муниципального округа от 17 июня 2025 года № 449 «О проведении конкурса «Лучший предприниматель 2025 года» на территории Приаргунского муниципального округа Забайкальского края» (<https://priarg.75.ru/dokumenty/municipal-nye-pravovye-akty>).

Срок окончания приёма заявок – 29 августа 2025 года.

Приглашаем принять участие в конкурсе!

Все подробности по телефону: 8 (30243) 2-16-18.

ПРОДАЮТСЯ:

- плиты перекрытия ПК 5.7-1.2;
- плиты дорожные 180-120;
- столбы бетонные (3-х метровые);
- трактор ДТ-75;
- МАЗ-500 (с крановой установкой).

тел. 8 924 388 5667

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ»

- СРОЧНОЕ ФОТО НА ДОКУМЕНТЫ;**
- ПЕЧАТЬ ФОТО С ЦИФРОВЫХ НОСИТЕЛЕЙ;**
- СКАНИРОВАНИЕ, ЛАМИНИРОВАНИЕ, ПЕРЕПЛЁТ**

**п. Приаргунск, ул. Ленина, 2
тел. 89144582258**

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ! ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ПРИАРГУНСКАЯ ЗАРЯ» НА 2 ПОЛУГОДИЕ 2025 ГОДА.

Стоимость подписки:

- на полугодие (без доставки) – 372 рубля,
(пенсионерам – 318 рублей);
- на месяц (без доставки) – 62 рубля,
(пенсионерам – 53 рубля).

Ждём вас по адресу: ул. Ленина, 2.

Также оформить подписку можно в любом отделении Почты России
(доставка оплачивается дополнительно).

Организации могут оформить подписку в электронном виде.

**ОЦИФРОВКА ВИДЕО С КАССЕТ НА ЦИФРОВЫЕ НОСИТЕЛИ
(ФЛЕШКИ, DVD-ДИСКИ,
ЖЁСТКИЕ ДИСКИ).
КОНВЕРТАЦИЯ ВИДЕО
С DVD-ДИСКОВ
В ДРУГИЕ ФОРМАТЫ.
Тел.: 89245002182.**

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ В ПРИАРГУНСКОМ ОКРУГЕ С 13 ПО 19 АВГУСТА

	13.08 среда	14.08 четверг	15.08 пятница	16.08 суббота	17.08 воскресенье	18.08 понедельник	19.08 вторник
							
ТЕМПЕРАТУРА ДНЁМ	+21°C	+20°C	+23°C	+24°C	+22°C	+24°C	+25°C
ТЕМПЕРАТУРА НОЧЬЮ	+6°C	+7°C	+7°C	+7°C	+9°C	+10°C	+12°C
ВЕТЕР	ЮЗ, 7 м/с	ЮЗ, 6 м/с	С, 3 м/с	3, 1 м/с	3, 1 м/с	В, 2 м/с	С3, 3 м/с
ДАВЛЕНИЕ	709 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	715 мм рт. ст.	713 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.	710 мм рт. ст.
ВОСХОД СОЛНЦА	05.48	05.49	05.51	05.52	05.54	05.55	05.57
ЗАКАТ СОЛНЦА	20.28	20.26	20.24	20.22	20.20	20.18	20.16

врио главного редактора
А. В. ЯКИМОВ

Адрес редакции, издателя, типографии: 674310, Забайкальский край, Приаргунский район, п. Приаргунск, ул. Ленина, 2.

E-mail: priarg_zarya@mail.ru

Индекс газеты: 54744.

Телефон: 89144582258.

ПИШИТЕ! ЗВОНИТЕ! ЗАХОДИТЕ!

Учредитель:
**АДМИНИСТРАЦИЯ ПРИАРГУНСКОГО
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОКРУГА
ЗАБАЙКАЛЬСКОГО КРАЯ**

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации:
ПИ № ТУ75-00302 от 30 марта 2021 г.

Ответственность за достоверность фактов несут авторы.

Редакция может опубликовать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Анонимные письма не рассматриваются.

Газета выходит по вторникам и пятницам.

Печать офсетная. Формат А4.

Объём 1 п. л. Тираж 500 экз.